OPCION DE EXAMEN N° 1

1 -1
1. Considera la matriz A = :
1 a

a) [l PUNTO] Calculala matriz B = A® —2A.
b) [1 PUNTO] Determina para qué valores de a la matriz B tiene inversa.

€) [1,25 PUNTOS] Para a =1, calcula si es posible A" y B~ .

a)

1 -1 10 1 - 2 0 -1 -1
B=A-(A-21)=A-2l = ~2. = - -
1l a 01 1 a 0 2 1 a-2
B—l -1\ (-1 -1 B -2 -1+2-a 3 -2 l-a
1 a)l1 a-2) a-1 -1+a’-2a) (a-1 a’-2a-1
b) Una matriz tiene inversa cuando el determinante de su matriz no es nula

-2 1-a

8= a-1 a’-2a-

]J=—2a2+4a+2—(a—1)(1—a)=—2a2+4a+2+(a—1)2 =-2a’+4a+2+a’-2a+1

B|=-a’+2a+3=Si[B|=0=-a’+2a+3=0=>a’-2a-3=0=>A=(-2)"-4-1:(-3)=1620=

_2+4

a="%_3
+
a:ﬂj 2 N

2.1 a=2_4:—1
2
VaeR-{-1,3}= |B|= 0= Existe B

c)
O P BRSPS ( B oy (11
|A|—‘1 1J"_1+1_2¢0:>EX|steA = A A adj (A')= A _[_1 J:adj(A)—(l 1}:
1 1
at-l adj L2 2
2 M1 1)1 1
2 2
|B|=—12+2~1+3=4¢0:>ExisteB‘1:>B‘l=ﬁ-adj(B‘):>B=(_02 Ozjjgt:[‘oz Ozjj
1
agj(8)=[ % %lser-i[ O] 2 0
0 -2 s\o —2)7|, _1
2



sen(x) si xe[-27,0)

2. Considera la funcién f(x) =
F {xz —-2x si xe[0,3]

a) [1 PUNTO] Estudia si la funcién f esderivableen X =0.

b) [1,5 PUNTOS] Calcula los puntos de corte con los ejes. Determina los intervalos de crecimiento y
decrecimiento de la funcién f . Dibuja su gréfica.

c) [1 PUNTO] Calcula el drea de la region limitada por la grafica de la funcién [, el eje de abscisas
(y=0) ylas rectas verticales X =0 y x =3,

a) Para que una funcién sea derivable, inicialmente debe de ser continua en el punto de discontinuidad x =0

lim f(x)=sen (0)=0 _ _ _
f(0)= im f(x)=0?-2.0=0~ f(o)le'jgl f(x):XILrg! f(x)=0= Es continua en x =0 =

0 lim £'(x)=-2 = lim (x)=1
2x-2 si xe(0,3) = lim #:(0)=-2= lim (x)

lim f'(x)=2-0-2=-2"" 50" X0
La funcién no es derivable en x =0

f,(X):{cos(x) Si XE(—Z;[,O):{ lim f'(x)=cos (0)=1

b)
k=-2=Xx=-27
sen(x)=0=>x=0+kzr,keZ={ k=-1=x=-7
CorteconOX = y=0= k=0=x=0

x=0
X—2=0=>x=2

x2—2-x:0:>(x—2)x:0:>{
Corte conOY = x=0= f(0)=0°-2-0=0
f,(x)_{cos(x) si. xe(-27,0) senx>0= -7 <x<-27w

2x-2 si xe(0,3) 2Xx-2>0=2x>2=x>1
Creciente ‘v’Xe?R/(—;r< X<—27z)u(l< X<3) Decreciente VXeR/1l<x<—x

= Creciente f'(x)>0= {



Continuacién del Problema 2 del Examen n° 1
b) Continuacion

c)

A=

A:
A=

3.
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+{(x? —2x)dx=j'(2x—x2)dx+%-[x3]2 —2-%~[x2]2

0

_E(x2 —2x)dx
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Considera el plano 7 y larecta ¥ dados por
Trax+2y—4z-23=0, rzx—S:l_—I:z+3

a) [1PUNTO] Halla el valor de a para el cudl la recta r estd contenida en el plano 7.

b) [1 PUNTO] ;Existe algtn valor de a para el que la recta r es perpendicular al plano 77 ?

c) [1,25 PUNTOS] Para a =1, calcula la ecuacién general del plano 7, que es perpendicular al plano 7
y que contiene a larecta ¥ .

a) Los vectores directores de la rectar y el plano 7 son perpendiculares y por ello es nulo su producto
escalar

V7Z'
Vr

=(a,2,-4)
=(4,-4,1)
12 _

=v_Lv, =V, v, =0=>(a,2,-4)-(4,-4,1)=0=>4a-8-4=0=4a-12=0=

4da=12=a=—=3
4



Continuacion del Problema 3 del Examen n° 1
b) Para que recta y plano sean perpendiculares sus vectores directores son iguales o proporcionales

v.=(a,2,-4) _a_ 2 -4

A = —=—=—= No pueden ser perpendiculares para ningin valor de a
v.=(4,-41) 4 -4 1

c) En este caso el plano queda determinado por los vectores directores de la recta y el plano y por el vector

RG, siendo R un punto cualquiera de la recta r (fomamos el indicado en su ecuacion) y G el punto genérico

del plano que se busca. Los tres vectores son coplanarios y el determinante de la matriz que forman es nulo

y la ecuacion pedida del plano.

v =(1,2,-4) x-3 y-1 z+3
Siendo R(3,1,-3)= v, =(4,-4,1) >m=[1 2 -4|=0>
RG=(x,y,z)-(3,1,-3)=(x-3,y-1,2+3) 4 -4 1

2(x-3)-16(y-1)-4(z-3)-8(z-3)-16 (x—3)—(y—1)= 0= -14(x-3)-17(y-1)-12(z-3)=0=
7, =14x+17y+122-95=0



OPCION DE EXAMEN N° 2

1. [3,25 PUNTOS] Considera el sistema de ecuaciones lineales:

ax+y+ar = ~2
ay+z = 0 , aeR.
Xtay+z = -2

Estidialo para los distintos valores del pardmetro a y resuélvelo cuando sea compatible (calculando todas
sus soluciones).

a 1l a [0 1-a%? 0
|A|=0 a 1=0 a 1/=1.
1 a 1 (1 a 1

l-a=0=a=1
=
l+a=0=a=-1

1-a*> 0 ) .
=1-a’=(1-a)(l+a)=Si|[A=0=(1-a)(l+a)=0=

VaeR—-{-1,1}=|Al# 0= rang (A)=3= Nimero de incégnitas = Sistema Compatible Deter min ado

Sita=-1

-1 1 -1-2 -1 1 -1-2

0 -1 1]/0|=[0 -1 1|0 |=rang(A)=2=rang(A/B)=3= Sistema Incompatible
1 -1 1}-2 0 0 O0|-4

Sia=1
11 1-2 1 1 1}-2

0 1120 |=[0 1 1|0 |=rang(A)=rang (A/B)=2< Namero de incognitas =
11 1-2 0 0 00

Sistema Compatible Indeterminado = y+z=0=>y=-2=Xx-2+2=-2=>X=-2
Solucion = (x,y,z)=(-2,-4,4)

Cuando el sistema es Compatible Deter minado = Va e R —{-1,1}

a 1l a-2) (0 1-a 0-2+2a

0 a1/0(=/0 a 1] 0 :>(1—a)y=—2+2a:>y=Zl(a?):—zga_ll)z—zz
1 a 1-2 1 a 1 -2
~2a+z=0=>7=2a=x+(-2)a+2a=-2=x-2a+2a=-2=>X=-2

Solucion = (x,y,z)=(-2,-2, 2a)




a) [2 PUNTOS] Halla tres niimeros no negativos que sumen 14, tales que uno sea el doble de otro y que la
suma de los cuadrados de los tres sea minima.

b)[1,5 PUNTOS] Considera la funcién f:R-——R definida por f(x :i(. Justifica si las
&

afirmaciones siguientes son verdaderas o falsas.

b-1) lim  f(x)=1

b-2) La funcién f tiene un maximo relativoen x =1.

a)
Sean los nimeros a,2ay b

{a+2a+b:14:>b:14—3a

S—a’i(af+b? O a’+4a’ +(14-3a) =5a” +196-84a+9a’ =14a’ -84a+196 =
=a’+ +

S:14a2—84a+196:14(a2—6a+14):>S':3—8:14(2a—6):28(a—3):>
a
d’s 2=
SiS':O:>28(a—3):0:>a—3:0:>a:3:S”:d—2:28>0:>Ml’nimo: 2a=2-3=6
2 b=14-3.3=5
b)
b—1)
lim ixzf: Aollcando LHoPIEl s = |im %:%:1:07&1: Es falsa
X—>+0 @ o0 X—>+0 @ e o0
b—2)
“—xe* e(l- - 1-x>0=-x>-1=x<1
Px)=2 8 (12 X)_ X = Crecimiento = f'(x)>0= )
e e e” e*>0=VxeR
— 0 1 0
x<1 (+) (-)
e>0 (+) (+)
Solucién (+) (-)
Creciente VX e R/x<1 Decreciente VX e R/x>1

Hay un Maximo relativo en x = 1 (de creciente pasa a decreciente)
La afirmacién es verdadera



3n—2y—11=0

los puntos A=(0,1,L1) y B=(1,2,1).
B T B O OLDy B=(12])

3. Consideralarecta r = {

a) (1,5 PUNTOS] Halla un punto P de larecta r que equidiste de los puntos A y B.
b) [1 PUNTO] Calcula la ecuacién general del plano 7 que contiene a la recta r y al punto A .
c) [0,75 PUNTOS] Determina la distancia del punto B al plano 7.

a) Los moédulos de los vectores AR y BR, donde R es el punto genérico de la recta hallado en sus
ecuaciones parameétricas, son iguales
{ 3x-2y-11=0

= X+22-1=0=>x=-1+27=2-(-1+22)-y-z-5=0=>y=-7+3z=>
—4x+2y+22+10=0

Xx=-1+21 -
f=ly= 71310 AR= (-1+24,-7+34,4)-(0,1,1)=(-1+22,-8+32,1-1) ‘AR‘ ‘BR‘
o BR=(-1+21,-7+31,1)-(1,2,1)=(-2+24,-9+31,1-1)

JE1+22) +(-8+84) + (A-1) =2y/(-2+24) +(-9+32) + (A -1f =
(1424) +(-8+3A) + (A -1 =(-2+24) +(-9+31) + (1 -1 =
1-40+422 +64—48A+912 =4-8A+41% +81-541+ 91 =
1-4A+42* +64—-481+91° —4+81—-41* —-81+541-91*=0=-20+101=0=101=20=>1=2=
X=-1+2-2
Piy=-7+3.2=P(3,-1,2)
z2=2

b) Los vectores que determinan al plano 7 son el vector director de la recta r, el vector AP, siendo P un
punto cualquiera de la recta (tomamos el hallado en el apartado anterior) y el vector AG, siendo G el punto
genérico del plano buscado. Estos tres vectores son coplanarios y, por ello, el determinante de la matriz que
forman es nulo y la ecuacién pedida del plano.

(2,3,1) X y-1 z-
AP=(3,- ) 0,1,1)=3,-2,1) =z=2 3 1|=0=
AG = (x y, z) 0,1,)=(x,y-1,z-1) 3 -2 1

3x+3(y-1)-4(z-1)-9(z-1)+2x-2(y-1)=0=5x+(y-1)-13(z-1)=0=
m=5x+y-132+12=0

c)
51+2-13-1+12 _ |§ _ 64195 _ 24195
d(B, )= u
J5?+12+(c13f 195 195 65




